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Η απάντηση Μητσοτάκη για τη μισθολογική 
αναπροσαρμογή των Μητροπολιτών
/ Επικαιρότητα

Ιδιαίτερη συζήτηση έχει προκαλέσει η διάταξη που περιλαμβάνεται στο 
πολυνομοσχέδιο του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και προβλέπει 
αναπροσαρμογή των αποδοχών του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος καθώς και των Μητροπολιτών της Εκκλησίας της Ελλάδος. Με 
αφορμή τον δημόσιο διάλογο που αναπτύχθηκε τις τελευταίες ημέρες, ο 
Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης κλήθηκε, μεταξύ άλλων, να 
τοποθετηθεί επί του ζητήματος κατά τη διάρκεια συνέντευξής του στην 
εκπομπή «Ενώπιος Ενωπίω» του ΑΝΤ1 και τον δημοσιογράφο Νίκο 
Χατζηνικολάου.

Απαντώντας σε σχετική ερώτηση για τις αντιδράσεις που έχουν εκδηλωθεί, ο 
Πρωθυπουργός διευκρίνισε ότι «δεν είναι αυτή η αύξηση, καταρχάς, αλλά καλά 
κάνετε και μου θέτετε το ερώτημα», υπογραμμίζοντας παράλληλα ότι η 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18


συγκεκριμένη ρύθμιση «ήταν ένα πάγιο αίτημα της Εκκλησίας της Ελλάδος εδώ 
και πολλά χρόνια».

Ο κ. Μητσοτάκης σημείωσε ακόμη ότι «δυσκολεύομαι, κ. Χατζηνικολάου, να δεχτώ 
ότι ο μισθός του Μητροπολίτη, που διοικεί εν πάσει περιπτώσει μια μεγάλη 
Μητρόπολη, θα είναι σημαντικά χαμηλότερος από τον μισθό του Μουφτή», 
προσθέτοντας πως «αυτό ήταν το αίτημα της Ιεραρχίας εν συνόλω, της Εκκλησίας 
της Ελλάδος, και κρίναμε ότι έχει έρθει η ώρα να το ικανοποιήσουμε».

Αναφερόμενος στη φιλοσοφία της ρύθμισης, ο Πρωθυπουργός τόνισε: «Προσέξτε, 
πάμε στο 90% του μισθού του Γενικού Γραμματέα, γιατί εν πάση περιπτώσει ο 
Μητροπολίτης διοικεί μια Μητρόπολη και πιστεύω ότι είναι και μια ένδειξη και μια 
κίνηση αξιοπρέπειας προς την Εκκλησία».

Παράλληλα, ο κ. Μητσοτάκης επεσήμανε ότι η κυβέρνηση είχε προηγουμένως 
προχωρήσει στην επίλυση χρόνιων ζητημάτων που αφορούσαν τον κλήρο, 
λέγοντας χαρακτηριστικά: «Για τους δε ιερείς, να θυμίσω ότι αυτή η κυβέρνηση 
ρύθμισε ένα αίτημα όχι δεκαετιών, εβδομήντα ετών, που ήταν η προστασία τους 
μέσα από τις οργανικές θέσεις τους. Αυτή η κυβέρνηση το έκανε. Άρα, πρώτα 
μεριμνήσαμε για τους απλούς ιερείς και μετά για τους Μητροπολίτες».

Αναλυτικά το σχετικό απόσπασμα της συνέντευξης:

Νίκος Χατζηνικολάου: Άρα, τώρα θα σας ενοχλήσει το ερώτημά μου, αλλά είναι 
πραγματικότητα. Δεν έχουν δει, κανείς από αυτούς που αναφέρατε, αυξήσεις σαν 
αυτές που είδαν οι Μητροπολίτες τις τελευταίες μέρες.

Το θέμα αυτό έχει πάρει μεγάλες διαστάσεις. Διαμαρτύρονται και κληρικοί, απλοί 
κληρικοί, που δεν έχουν τη θέση του Μητροπολίτη, αλλά και οι συνταξιούχοι και οι 
μισθωτοί το βλέπουν περίεργα. Ξαφνικά να παίρνουν μια αύξηση της τάξης του 
90% οι Μητροπολίτες.

Κυριάκος Μητσοτάκης: Δεν είναι αυτή η αύξηση, καταρχάς, αλλά καλά κάνετε 
και μου θέτετε το ερώτημα. Διότι αυτό, θέλω να θυμίσω, ήταν ένα πάγιο αίτημα 
της Εκκλησίας της Ελλάδος εδώ και πολλά χρόνια.

Και πρέπει να σας πω ότι δυσκολεύομαι, κ. Χατζηνικολάου, να δεχτώ ότι ο μισθός 
του Μητροπολίτη, που διοικεί εν πάσει περιπτώσει μια μεγάλη Μητρόπολη, θα είναι 
σημαντικά χαμηλότερος από τον μισθό του Μουφτή. Και θα σταματήσω εδώ.

Γιατί από εκεί και πέρα, όμως, αυτό ήταν το αίτημα της Ιεραρχίας εν συνόλω, της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, και κρίναμε ότι έχει έρθει η ώρα να το ικανοποιήσουμε. 



Προσέξτε, πάμε στο 90% του μισθού του Γενικού Γραμματέα, γιατί εν πάση 
περιπτώσει ο Μητροπολίτης διοικεί μια Μητρόπολη και πιστεύω ότι είναι και μια 
ένδειξη και μια κίνηση αξιοπρέπειας προς την Εκκλησία.

Για τους δε ιερείς, να θυμίσω ότι αυτή η κυβέρνηση ρύθμισε ένα αίτημα όχι 
δεκαετιών, εβδομήντα ετών, που ήταν η προστασία τους μέσα από τις οργανικές 
θέσεις τους. Αυτή η κυβέρνηση το έκανε. Άρα, πρώτα μεριμνήσαμε για τους 
απλούς ιερείς και μετά για τους Μητροπολίτες.


